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Anfrage 
 
der Abgeordneten Christoph Matznetter, 
Genossinnen und Genossen 

an die Bundesministerin für Digitalisierung und Wirtschaftsstandort  

betreffend futurezone Award 2019 

 
Bei der futurezone-Award-Gala wurden am 21. November 2019 zum neunten Mal in 
Kooperation mit dem Bundesministerium für Digitalisierung und Wirtschaftsstandort 
heimische Innovationen der Tech-Branche gekürt. Der Preis in der Kategorie Women-Tech 
ging an die Videospielforscherin Johanna Pirker und wurde von Ex-Wirtschaftsministerin 
und derzeitige ÖVP Nationalratsabgeordnete Margarete Schramböck überreicht. 
Die Eröffnungsrede wurde von Ihnen als Wirtschaftsministerin via Videobotschaft 
übermittelt. Da Sie persönlich nicht anwesend waren, entstand der Eindruck, die ÖVP-
Abgeordnete wäre in Vertretung für Sie als Ministerin anwesend. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Die unterzeichnenden Abgeordneten stellen daher folgende 
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Anfrage 

1) Wurde Margarete Schramböck im Rahmen der Veranstaltung als Ihre Vertretung 
genannt? 

2) Mit welcher Summe wurde der futurezone-Award und den damit entstandenen Kosten 
durch das Wirtschaftsministerium finanziell unterstützt? Bitte um detaillierte Darstellung 
des Kooperationsvertrages. 

a. Was wurde bezüglich der Öffentlichkeitsarbeit vereinbart? (Logo etc.) 

3) Ist es richtig, dass angefragt wurde, dass Sie als zuständige Ministerin diesen Preis 
übergeben? 

a. Falls ja, warum konnten Sie als zuständige Ministerin das nicht wahrnehmen? 
Was war der Grund für Ihre Verhinderung? 

b. Wurde seitens des Ministeriums ein Ersatz benannt, und wenn ja, mit welcher 
fachlichen Begründung wurde der Ersatz ausgewählt? 

4) War mit Ihrem Ministerium abgestimmt, dass Frau Abgeordnete Margarete Schramböck 
diesen Preis überreicht? 

5) Ist es üblich, dass Abgeordnete den Award verleihen? 

a. Wenn ja, wie oft wurde in der Vergangenheit der Preis von Abgeordneten 
verliehen? 

b. Wenn ja, bitte um Auflistung der teilnehmenden Abgeordneten. 

6) Ist es üblich, dass Abgeordnete als Vertretung der Bundesministerin für 
Veranstaltungen benannt werden? 

a. Wenn ja, bitte um Auflistung, bei welchen Veranstaltungen dies in der letzten 
Legislaturperiode der Fall war. 
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